

# ЗНАМЯ ТРУДА

Учредитель — Сланцевский городской Совет народных депутатов

## Временные трудности

Неплатежеспособность клиентов — главная причиняющая временно сокращается выпуск продукции на комбинате «Стройдеталь». Третья часть рабочих и служащих, 150 человек в ноябре будут вынуждены не работать. Однако на комбинате посчитали, что оставлять людей совсем без поддержки нельзя, найдены средства сделать этот отпуск по производственной необходимости частично оплачиваемым. Каждый человек из этих 150 получит по 1,5 тысячи рублей в месяц.

В ноябре предполагается приостановить производство свай и дорожных плит, что составляет существенную часть в общем объеме производства. Остальные виды продукции будут выпускаться, хотя и меньшими партиями, чем обычно. Полностью продолжит работу в привычном режиме цех ячеистых бетонов, бетонный узел. Для всех служащих и инженерно-технических работников, остающихся в labore на комбинате, не предусматривается сокращать рабочий день или рабочую неделю.

Теперь на комбинате намерены поставлять продукцию только по предоплате.



## Порт в соседнем районе

Очевидно, многие сланцевчане знают, или, по крайней мере, слышали о том, что в Лужской губе Финского залива предполагается строительство портового комплекса, что есть несколько проектов такого комплекса: только сухие грузы, сухие и наливные, причем называется разная мощность возможного порта. Предыстория этого шага понятна: выход республик Прибалтики из состава Советского Союза и образование ими суверенных государств, как следствие — Россия лишилась портов на Балтийском море, а использование эстонских, литовских и латвийских слишком дорого обходится. Надо строить свои.

В августе у главы администрации Ленинградской области состоялось совещание, на котором шла речь о выборе площадки для строительства порта и была создана комиссия под председательством заместителя главы администрации области П. П.

Лахно. 28 октября Малый Совет областного Совета народных депутатов рассмотрел информацию о работе комиссии и акт выбора участка в Кингисеппском районе возле Усть-Луги площадью 985 гектаров. Предполагается, что еще 136 гектаров необходимы порту территории будет образовано намывом грунта при проведении дноуглубительных работ на акватории порта и подводном канале. Комиссия отразила в акте характеристику необходимых инженерных сетей, требования по охране окружающей среды и сохранению экологического баланса и т. д.

Малый Совет разрешил генеральному заказчику по строительству портового комплекса в Лужской губе — акционерному обществу «Компания Усть-Луга» проведение проектно-изыскательских работ, разработку технико-экономического обоснования и передачу его на экспертизу.

## Бензин: новый порядок отпуска

С 15 ноября 1992 года бензин на автозаправочных станциях будет отпускаться только за наличные деньги.

Всем организациям и предприятиям, имеющим транспорт, с 1 ноября будут выдаваться талоны на бензин сроком на 10 дней согласно выделенным им фондам. Эти талоны будут приниматься операторами АЗС только при наличии круглой печати нефтебазы и штампа предприятия-потребителя. Все неиспользованные ноябрьские талоны нужно сдать после 15 ноября в кассу нефтебазы. Кстати, талоны, выданные до 1 октября (до переоценки бензина и ГСМ) недействительны уже сейчас.

Однако переход сразу на наличный расчет влечет за собой массу проблем. Поэтому разработано компромиссное решение: с 15 ноября вводятся в действие региональные талоны для получения нефтепродуктов. Они будут действительны только в Ленинградской области и Санкт-Петербурге. Все предприятия, имеющие транспорт и желающие воспользоваться этими талонами, могут приобрести их на нефтебазе с 5 по 10 ноября. Срок действия региональных талонов пока не оговаривается. Владельцы

транспорта, который отправляется за пределы Ленинградской области, должны обеспечить водителей наличными деньгами для приобретения бензина.

Несмотря на переход на наличный расчет, заправка индивидуального транспорта будет производиться как и прежде, только на АЗС-242. Заправить транспорт по региональным талонам можно будет на АЗС-233. Заправка всех других видов транспорта (в том числе и транзитного) будет вестись за наличный расчет на АЗС-232. Как и прежде, отпуск нефтепродуктов «наливом» (в бензовозы и емкости) будет возможен только при наличии предоплаты.

Директор Сланцевской нефтебазы В. Ф. Волков сообщил, что проведены дополнительные мероприятия по обеспечению сохранности бензина и нефтепродуктов в соответствии с указаниями органов внутренних дел и концерна «Роснефтьпродукт». В частности, решается вопрос об усилении вооруженной охраны. Устанавливаются дополнительные решетки на окнах, сигнализация и т. д. Для автозаправочных станций приобретены новые кассовые аппараты, инкассация будет производиться дважды в сутки.

## ПРОБЛЕМА

### С ПУСТОЙ БУТЬЛКОЙ ПО ЗАМКНУТОМУ КРУГУ

Несколько лет назад в нашем городе было очень трудно сдать стеклянную посуду. По этому поводу неоднократно выступала газета «Знамя труда». проводились совещания в торге, но картина к лучшему не менялась. Люди часами простоявали у приемных пунктов в надежде, что вдруг появится возможность, и у них примут банки и бутылки. Но на приемных пунктах почти постоянно висели объявления о том, что склады загружены, либо нет тары. Одно время за сбор ее взялись кооператоры, но продержались недолго. А потом вдруг резко все наладилось. Пункты работали чуть ли не без выходных и принимали бутылки любой емкости. Потом пошел новый виток: спиртные напитки, лимонад, минеральную воду можно было купить в магазинах только в обмен на пустую «емкость». Но и это время прошло.

И вот вновь приемные пункты не принимают стеклянную посуду. По этому поводу стали приходить письма и в газету. Они примерно такого содержания: «Целый день посвящали тому, чтобы сдать три бутылки из-под лимонада. Сколько в нашем городе приемных пунктов, но почти все не работают. А ведь кто-то на вырученные за бутылки деньги сможет купить буханку хлеба. Странно получается, в магазинах проходят водку, пиво, лимонад, а куда же тогда девают ящики, разсыпаются на то, что у них нет тары?». Или вот такие строки в

письме Т. Зарубиной: «Когда же, наконец, в нашем городе будет порядок со сдачей бутылок и банок? У меня накопилось дома столько этой посуды, что пройти негде. Выбросить жалко, ведь за нее платила деньги, а сдать некуда. Вот теперь и рада бы купить что-нибудь попить, да как подумаю о пустых бутылках, так даже дрожь пробирается». Письма такого содержания и дали повод пойти по приемным пунктам и посмотреть, по каким причинам сложилась такая ситуация.

Во вторник, 27 октября, приемный пункт магазина № 46 был с утра закрыт, т. к. рабочий день у приемщицы начался с 13 часов. Но объявление, которое висело на окне, привлекло людей. Они подходили, читали и в сердцах ругались.

Опять нет тары. Каждый день у них тары нет, а во сколько ящиков пустых под навесом, — произнес мужчина, только что прочитавший объявление.

Товаровед муниципального магазина № 46 Галина Николаевна Соколова, временно замещающая заведующую, прояснила ситуацию:

— Ящики, которые находятся в пристройке, — из под картофеля, в них бутылки не можем затаривать.

Приемный пункт в часы работы открыт, там всегда находится приемщица. Только вот принимает она посуду в минимальном количестве и только в ту тару, что у нее имеется.

В магазине мы торгуем напитками, и как только освобождается ящик, грузчик относит его в при-

емный пункт. Вот почему приемщица берет бутылки только из-под водки или лимонада и отказывается принимать винные. Освободится у нас ящик с вином, тогда возьмет 20 бутылок емкостью 0,7. Конечно же, это не удобно, мы понимаем. Но сложилась такая обстановка, что нет тары. База тоже не хочет давать нам ящики. Собранный посуду вывозим 1 раз в неделю. Туда отвозим, а назад-то никто ящики не дает. Вот и получается, что оборот идет только внутри магазина.

Когда едем к поставщикам, вот тогда и везем ящики с пустыми бутылками, там обмениваем на продукцию.

— И все-таки должен же быть какой-то реальный выход? — спрашивала Г. Н. Соколову.

— Естественно. Я считаю, что вопрос решится только после того, как склад № 3 будет муниципальным магазинам поставлять тару и, если бы нам разрешили закупать ящики за наличный расчет, то тоже было бы неплохо, но так не положено, рассчитываться нам полагается только по безналичному расчету. Вот из этого и складывается такая ситуация.

Приемный пункт у магазина № 47 работал. Но тоже выборочно принимал банки и бутылки. Приемщица А. Б. Иванова рассказывает:

— Сегодня пункт открыл в 9 часов. Люди приходят, спрашивают, уже не верят даже тому, что написано, какая сегодня посуда

принимается. Ругаются, уходят недовольные, с каким же настроением тут будешь работать! Осложнилось дело с пустыми ящиками. Была бы тара, так до ночи принимала бы. А так — что из магазина поднесут. На рынке у кооператоров ящики полно, но они там пустые бутылки не принимают, и ящики тоже не хотят продавать. Замкнутый круг получается.

А что же предприниматели, как они реагируют на это? Может быть, хоть у них никаких проблем?

— Нет, проблем много, — сказал один из них. — У нас тоже не все так просто, как кажется со стороны. Вот, к примеру, мы торгуем водкой, ящики пустые, естественно, скапливаются. Мы их купили за свои деньги вместе со спиртным. К поставщикам мы должны ехать с ящиками, там производим обмен. Интересовались и насчет пустых бутылок, но получили полный отказ, говорят, что у них все склады «стеклом» забиты.

Может быть, в дальнейшем и будем им возить бутылки, вот порастраят свои запасы, а пока ни в какую не хотят брать их от нас.

— Посудите сами. Нам нет разницы: везти им пустые ящики или с пустыми бутылками, — продолжил разговор еще один предприниматель из ларька, где торгуют ликерами, коньяком и т. п. — Наоборот, может, нам от этого еще и прибыль бы пошла, если мы ту же бутылку будем принимать чуть дешевле, чем в мага-

зинах. Все равно люди приносили бы и нам, лучше уж немного потерять, но избавиться от них. Но поставщики пока наотрез отказываются. Что будет дальше, время покажет.

Похоже, что регулярно идет сбор стеклянной посуды только в приемном пункте специализированного магазина № 3. Здесь постоянно у приемного окошка очередь, но тем не менее она движется, а это значит, что работа по приемке идет. Пустая тара сюда поступает из магазина непосредственно и от тех, кто получает спиртные напитки по договорам. Это, естественно, дает возможность заполнять тару пустыми бутылками, принятими от населения. Вот и остается нашему сланцевчанину либо караулить у приемных пунктов, когда ящик пустой поднесут, либо занять очередь и стоять у приемного пункта № 3. Другого выхода, похоже, в ближайшее время не будет.

Вопрос о приеме пустых бутылок от населения был задан и. о. начальника отдела торговли мэрии В. Д. Барановой. Вот ее ответ:

— То, что в городе сложилось трудное положение с приемом стеклянной посуды, нам известно. Дело в том, что поставщики напитков, продавцов очень много, а бутылки принимают только муниципальные магазины. В настоящее время торговый отдел ведет работу с предпринимателями по этому вопросу, и проблема будет частично решена.

В. ПЕРМИНОВА.

## ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТДЕЛ

## ПОВЕСТКА ОБШИРНА

На заседании Малого Совета, прошедшем в минувшую пятницу, рассмотрены разнообразные вопросы. В частности, о внесении изменений в решение № 11 13 сессии горсовета от 14 мая нынешнего года «О введении местных налогов на территории Сланцевского района». Готовила вопрос постоянная комиссия по торговле, бытовым и другим видам услуг, планировалось обсудить его на недавней сессии, но не успели. Сессия поручила сделать это Малому Совету.

Устанавливается, что плательщиками сбора на право торговли являются предприятия и организации всех организационно-правовых форм, являющиеся юридическими лицами по законодательству Российской Федерации, а также граждане России и других государств, осуществляющие торговлю с машин, лотков, через постоянные торговые точки.

Предусматривается увеличение суммы налога: за торговлю с лотков и с рук на рынке, за продажу промышленных, продовольственных товаров, изготовленных на промышленных предприятиях, с физических лиц — 100 рублей (было 50 рублей). И продажа разрешается только при наличии патента. С юридических и физических лиц, осуществляющих торговлю овощами и

фруктами, ввозимыми из других регионов, берется налог в размере 500 рублей (было 250 рублей), с торговых предприятий всех форм собственности, осуществляющих торговлю в городе — 12000 рублей в год (было 1000 рублей) с вычетом налога равными долями поквартально. Подлинник квитанции об уплате должен находиться в основном предприятии торговли, в кiosках — ее копии.

Налог с торговых точек, расположенных на территории промышленных предприятий — 1000 рублей в год (было 500 рублей в месяц).

За осуществление торговли без временного патента будет взиматься штраф в доход местного бюджета в размере рыночной стоимости реализованных товаров за весь период торговли без временного патента.

Это решение вступает в действие с момента принятия.

Затем Малый Совет рассмотрел вопрос о внесении изменений в Положение о приватизации государственного и муниципального жилищного фонда в районе.

В соответствии с Указом Президента России «О мерах по усилению социальной защищенности военнослужащих внутренних войск, лиц начальствующего и рядового

состава органов внутренних дел и членов их семей» безвозмездно передаются в собственность занимаемые жилые помещения в домах государственного и ведомственного жилищного фонда инвалидам и участникам войны, воинам-интернационалистам, членам семей военнослужащих, погибших или умерших вследствие ранения, контузии, увечья и заболевания, связанных с исполнением военной службы. Кроме того, гражданам, пострадавшим вследствие аварии на Чернобыльской АЭС (инвалиды, ликвидаторы 1986—1990 годов, семьи, потерявшие кормильца вследствие гибели или смерти от лучевой болезни, эвакуированные и переселенные из зон отчуждения). Такими же правами пользуются лица офицерского состава, прапорщики, мичманы, военнослужащие срочной службы, лица начальствующего и рядового состава органов внутренних дел, прослужившие более 20 лет в календарном исчислении, лица,уволенные со службы по возрасту, болезни, сокращению штатов и имеющие выслугу 20 лет и более. Кроме того, этим правом пользуются награжденные медалью «За оборону Ленинграда» и блокадники.

Принято еще одно изменение. Безвозмездно передается в собственность жилое

помещение 10 кв. м сверх размеров, установленных п. 1 раздела II Положения:

— инвалидам труда и детства, инвалидам I и II групп;

— семьям погибших при исполнении государственных обязанностей и на производстве;

— домовладельцам, получившим квартиры в связи со сносом дома без компенсации;

— семьям с доходом ниже установленного прожиточного минимума (по решению Малого Совета);

— многодетным семьям;

— гражданам, необоснованно депрессированым и впоследствии реабилитированным;

— несовершеннолетним узникам фашистских лагерей.

На заседании Малого Совета рассмотрен вопрос о ценах на входные билеты краеведческого музея. В целях частичной компенсации возрастающих затрат с 1 ноября нынешнего года решено установить следующие цены на билеты: для детей до 16 лет и школьников 50 копеек, для студентов высших и средних учебных заведений 75 копеек, столько же для пенсионеров, для остальных посетителей — 1 рубль. Плата за экскурсионное обслуживание с группы — 25 рублей. Входная плата не взимается с участников и инвалидов войны, инвалидов I и II групп, солдат, сержантов и старшин Вооруженных Сил России, сотрудников музеев.

детей-сирот, находящихся в детских домах, школах-интернатах, престарелых граждан, находящихся в домах-интернатах.

Музею разрешено самостоятельно устанавливать входную плату для посетителей выставочного зала в зависимости от общественного значения и художественного уровня выставок.

Выделена дотация на четвертый квартал текущего года междуведомственному архиву в сумме 50 тысяч рублей за счет резерва по бюджету. Средства выделены в связи с удорожанием услуг, простом платы за содержание помещений.

На основании Закона РСФСР «О налоге на прибыль предприятий и организаций» от 27 декабря прошлого года городской молочный завод включен в перечень предприятий, имеющих право на норматив затрат, исключаемых из налогообложения прибыли, по содержанию жилфонда на 1992 год. Оказана материальная помощь трем погорельцам — по две тысячи каждому.

Принято решение о временных тарифах за услуги оказываемые инспекцией Гостехнадзора — до принятия нормативных актов Российской Федерации, утвержден перечень услуг.

Рассмотрен ряд других вопросов — о предоставлении земельных участков для организации крестьянских хозяйств, программа приватизации муниципальных предприятий.

Т. САШИНА.

## МАСТЕРИЦА



— Эта работа очень увлекает, — говорит А. И. Болотская. — Когда делаю ее, я творю — думаю, как лучше этот лепесточек положить, как цветочек поймаче сделать. Работа успокаивает, все дурные, тяжелые мысли прогоняет, от одиночества спасает. Порой так тяжко на душе, места себе не найду, а сяду за пяльцы и успокоюсь.

Да, в жизни Антонине Ивановне многое пришлось испытать. Родилась тринадцатым, последним ребенком в большой семье пермского железнодорожника. Отец умер рано, когда ей было всего полтора года. Мать осталась одна с семью детьми на руках — остальные умерли в детстве. Дед по отцовской линии зажиточно жил, но невестку с детьми в свой дом не принял. Правда, в помочь не отказал: по соседству маленький домишко срубил, корову, овец дал, 20 десятин земли.

— Трудно маме было, старшие дети ей помогали. Александр с тринадцати лет за союхой ходил, — вспоминает Антонина Ивановна. И я рано к домашней работе приступила, в последние годы мы с мамой вдвоем жи-

ли, братья, сестры в разные стороны разбрелись: кто учился, кто на заработки пошел. Да недолго я с мамой жила — она тяжело заболела и умерла, когда мне тринадцать лет пошел.

Сиротская доля не завидная. Жила Антонина и у родственников, и у чужих людей, пока в школе училась. И хоть неплохо к ней относились, свою зависимость чувствовала. В пятнадцать лет, прибавив себе год, сумела устроиться на работу.

— Пришла в отдел кадров на авиационный завод, где брат работал, до окончания дотянутся не могу, — с улыбкой вспоминает Антонина Ивановна. — Тебе, говорят, в куклы играть еще надо, а не работать. Я сказала, что сирота, приняли, учеником чертежника определили. И место в общеежитии дали. Вот тогда-то я зажила: и на работу успевала, и училась, в Дом культуры с подружкой Клавой бегала на занятия хора, драмкружка. Все успевала, все интересно было.

Но однажды подружки проспали, опоздали на работу, и их уволили — време-

на были строгие, за 5 минут опоздания увольняли. Вот тогда, в тридцать седьмом, Антонина впервые приехала в Сланцы, к старшей сестре Зинанде. Впервые, потому что вперед ей суждено было не раз покидать эти места и вновь возвращаться.

Впервые она уехала отсюда в начале сорок первого — муж, сотрудник Ленинградского НИИ, проектировавшего нынешний ремонтно-механический завод, увез ее с собой — перед этим Антонина работала культиватором в Доме отдыха в Сланцах. Там и познакомились. Летом приехала в наш город уже как дачница, а муж здесь работал. Тут и война их настигла. Антонина вернулась в Ленинград, муж — только глубокой осенью, вместе с партизанами — выполнял приказ по уничтожению объектов.

Потом были холодные, голодные дни блокады, смерть мужа, эвакуация по Ладоге — полу живую привезли в Пермь, родные не узнали. А только оправилась, на похоронах стала, попросилась на фронт, служила, как теперь принято говорить, в «организациях», была военным цензором в одном из отделений связи. Войнавойной, а жизнь продолжалась — встретила Антонина свою любовь. В сорок пятом вернулась в Ленинград, а вскоре появился сын Алешка. Но радость и горе рядом — получила «похоронку» на мужа, погиб уже после Победы.

Долго рассказывала Антонина Ивановна о своей жизни: как искала работу, жилье с младенцем на руках, как помогали ей добрые люди. Поднимала сына, растила, учila, работала на разных должностях, и на целину съездила в Кустайскую область.

В Сланцы вновь приехала только в шестидесятом году, работала и в совхозе, и в профилактории.

— У меня три трудовые книжки, — говорит Антонина Ивановна. — Некоторые подумают — вот летунчиков, но мне их не стыдно показать, в каждой благодарности, поощрения. А скитаться по свету неустраенность заставляла.

И где бы ни была Антонина Ивановна, кем бы ни работала, с рукоделием не расставала — оно лечило душу, давало уверенность в себе, радовало и ее, и тех, кому дарила свое шитье, вязание.

Недавно судьба нанесла новый, самый тяжкий удар — год назад потеряла единственного сына, погиб во время аварии — он был сварщиком, работал в Тюмени.

— Так было, тяжело, что ни высказать, все из рук валилось. А потом потихоньку снова за рукоделие принялась, снова к жизни вернулась, — говорит Антонина Ивановна.

Ее работы отмечали и на городском смотре творчества инвалидов, участвовала она и в областном смотре. Мастерство свое в секрете не держит — не одного человека научила, в помощи и совете никогда не откажет.

— Хоть и трудная у меня жизнь была, но красива, интересная, — так сказала о себе А. И. Болотская. — Бездол на хороших, добрых людей.

Вероятно, потому, что сама она человек добрый. Иным не может быть тот, кто создает такие прекрасные вещи, своими руками творит красоту.

Т. КРЫЛОВА.

НА СНИМКЕ: А. И. Болотская.

Фото Ю. Терентьева.

# Кто скажет: как лучше?

Еще весной нынешнего года администрация и профсоюзный комитет Северо-Западного специализированного монтажного предприятия филиала АО «Севзапметаллургмонтаж» решили помочь своему коллективу застасить на предстоящую зиму «вторым хлебом». С совхозом «Аврора» договорились о выделении предприятия для этих целей 6 гектаров пахотной земли, заплатили за семена и полную обработку участка. Осенью сюда направили рабочих, чтобы картофель выкопать, а затем продали его членам коллектива и неработающим пенсионерам всего по 7 рублей за килограмм. Казалось бы, стоило только благодарить за проявленную заботу, но для каждой бочки меда найдется своя ложка дегтя.

В редакцию пришло письмо от «пensionеров» «Севзапметаллургмонтажа», не подписанное, впрочем, ни одной фамилией. Авторы его высказывали глубокую обиду на то, что картофель им достался неперебранный, низкого качества. Мы решили прояснить этот вопрос, несмотря на то, что письмо анонимное, и попросили заместителя директора В. В. Васюнькина и председателя профкома В. А. Цветаева рассказать, как было дело с распределением картофеля.

— Действительно, — сказал В. В. Васюнькин, — пока картофель не был выкопан со всего участка, его не продавали, поскольку не было известно, сколько его будет всего. Лежал он чуть больше недели, но уж никак не месяц, как здесь говорится. Нужно было время и для того, чтобы определить цену. Картофель и вправду оказался немного подпорчен, так уж вышло: по недосмотру грузчиков привезли пару машин сырого. Но все об этом знали, да и цена была соответствующая. Не ошибусь, наверное, сказав, что дешевле нынче не продавал никто, хотя предприятию вся эта картофельная эпопея обошлась почти в 300 тысяч. На профкоме решили, что набирать для каждого картошку будут специально выделенные люди. Всем желающим продали до 200 и более килограммов.

— Во всяком случае в профком по распределению картофеля никто с претензиями не обращался, — добавил В. А. Цветаев.

Справедливости ради надо признать, что теперь самые простые и привычные вещи умение ценить. Известно, что в последнее время «напроситься» в помощники к совхозам становится не так-то просто, там уже стараются выбрать наиболее выгодных партнеров. Например, картофелем в «Севзапметаллургмонтаже» сумели обеспечить, те, кто ездил на уборку моркови — и моркови заработал, а вот насчет капусты договориться уже не удалось. Практически никакого труда не пришлось затратить членам коллектива для выращивания картофеля. Лучше ли будет, если в будущем году администрация и профком предприятия договорятся с совхозом лишь о выделении земельных участков, а обо всем остальном предоставят хлопотать самим работникам?

З. ФЕДОРОВА.

*Сообщает*

# РАБОТАТЬ ТРУДНО, но РЕЗУЛЬТАТЫ ЕСТЬ

В сравнении с 1991 годом криминогенная обстановка в Сланцевском районе продолжает ухудшаться, за 9 месяцев совершено 1366 преступлений (+64 процента), в том числе преступлений линии уголовного розыска 1182 (+78,5 процента). Состав и динамика преступлений линии уголовного розыска характеризуется следующими данными:

	9 мес. 1991 г.	9 мес. 1992 г.	± к уровню 1991 г.	%
Зарегистрировано преступлений линии уголовного розыска	662	1182	+ 520	+ 78,5
в т. ч. тяжких	65	146	+ 81	+ 125
По видам:				
умышленные убийства	4	5	+ 1	+ 25
умышленные тяжкие телесные повреждения	16	14	- 2	- 12,5
изнасилования	3	8	+ 5	+ 167
разбой государственного, общественного и личного имущества	3	8	+ 5	+ 167
грабеж государственного имущества	5	8	+ 3	+ 60
грабеж личного имущества	14	37	+ 23	+ 164
хулиганство	30	63	+ 33	+ 110
хищения государственного имущества	144	257	+ 113	+ 78,5
кражи личного имущества	317	548	+ 230	+ 72,5
угоны автотранспортных средств	34	32	- 2	- 5,9
незаконное хранение и изготовление оружия и взрывчатых материалов	12	20	+ 8	+ 66,7

Как видно из приведенных данных, основной массив преступлений составляют хищения и кражи государственного, общественного и личного имущества, на долю которых приходится 68,1% общего количества. Среди корыстных преступлений наиболее быстрыми темпами растет количество краж строительных материалов, автозапчастей, цветного металла, кормов, из квартир и частных домов, подвалов, сараев. 53,7% всех хищений государственного имущества приходится на долю 5 совхозов и 4 предприятий города (СПЗ «Сланцы», шахта «Ленинградская», завод «Полимер», АО «Цесла»).

Преступления линии уголовного розыска совершины:

	9 мес. 1991 г.	9 мес. 1992 г.	± к уровню 1991 г.	%
В общественных местах	97	146	+ 49	+ 50,5
— удельный вес	14,7%	12,3%	- 2,4%	
в т. ч. на улицах	61	97	+ 36	+ 59,0
— удельный вес	9,2%	8,2%	- 1,0%	
В общежитиях	17	23	+ 5	29,4
— удельный вес	2,6%	2,0%	- 0,6%	
В сельской местности	195	313	+ 118	+ 60,5
— удельный вес	26,4%	25,5%	- 0,1%	

Несмотря на значительный рост преступлений на улицах и в общественных местах, их доля в общем объеме преступлений сократилась, темпы их прироста также в 1,5 раза ниже темпов прироста преступлений линии уголовного розыска. В основном это связано с введением дополнительной численности патрульно-постовой службы и участковых инспекторов милиции, что позволило более оперативно выявлять и пресекать уличные правонарушения, повысить плотность наружных нарядов.

Лица, совершившие преступления:

	9 мес. 1991 г.	9 мес. 1992 г.	± к уровню 1991 г.	%
Ранее совершили преступления	126	218	+ 92	+ 73
— удельный вес	43,3%	50,2%	+ 6,9%	
Не работали и не учились	94	162	+ 68	+ 72,3
— удельный вес	32,3%	37,3%	+ 5%	
В нетрезвом состоянии	135	186	+ 51	+ 37,7
— удельный вес	46,4%	42,8%	- 3,6%	
Несовершеннолетними и при их участии	82	102	+ 20	+ 24,4
— удельный вес	28,2%	23,5%	- 4,7%	
Группой лиц	89	153	+ 64	+ 71,9

По видам преступления совершины:

В нетрезвом состоянии	(в процентах)				
	Ранее совершили преступления	Неработающими	В группе	Несовершеннолетними	
Тяжкие	72,9	44,7	29,7	30,6	16,5
Умышленные убийства	100	66,7	33,3	—	—
Умышленные тяжкие телесные повреждения	86,7	53,3	40	—	6,7
Изнасилования	100	50	75	50	—
Разбои	66,7	66,7	100	66,7	33,3
Грабежи	54,5	68,2	41,7	50	18,2
Хулиганство	78,9	23,7	23,7	28,9	23,7
Кражи гос. имущества	25,4	30,5	16,9	61	32,8
Кражи личного имущества	28,7	59	56,6	34,4	35,2
Угоны автомототранспорта	52,6	57,9	42,1	42,1	15,8

## ХРОНИКА ПРОИСШЕСТВИЙ

24 октября в дневное время в деревне Загорье Сланцевского района в своем доме обнаружен труп гражданина Капустина, 1953 года рождения, инвалида второй группы с ножевым ранением брюшной полости. Работает оперативно-следственная группа, возбуждено уголовное дело. Расследование ведет Сланцевский ОВД.

\* \* \*

25 октября в 15 часов на проходной хлебокомбината был задержан особо опасный

рецидивист, нигде не работающий гражданин К. с двумя похищенными буханками хлеба на сумму 33 рубля 60 копеек.

\* \* \*

В городской отдел внутренних дел поступило заявление о том, что в период с 10 по 24 октября в деревне Сорокино Сланцевского района неизвестные через окно проникли на дачу и похитили: 30 банок тушенки, 30 банок сгущенного молока,

за 9 месяцев 1992 года сотрудниками ОВД раскрыто 524 преступления, что на 168 больше, чем за тот же период прошлого года. Число раскрытых преступлений возросло практически по всем их видам (тяжким телесным повреждениям, разбоем, грабежом, хулиганству, кражам государственного и личного имущества). При этом необходимо отметить, что увеличение количества раскрытых преступлений произошло при неизменной численности службы криминальной милиции, что еще больше повысило нагрузку на сотрудников.

Преступления в сфере экономики:

	9 мес. 1991 г.	9 мес. 1992 г.	± к уровню 1991 г.
Всего выявлено преступлений в т. ч. хищений гос. имущества	84	85	+ 1
злоупотребления, халатность	25	29	+ 4
взятки	2	—	- 2
присвоения, растраты	8	9	+ 1
нарушения правил торговли, обман покупателей	34	22	- 12
спекуляция	—	6	+ 6
прочие	8	7	- 1

В связи с ростом хищений сельхозпродукции сотрудниками ОВД совместно со специалистами совхозов были реализованы специальные мероприятия по пресечению хищений с полей, ферм, складов совхозов. За период заготовки кормов и уборки урожая за хищение сельхозпродукции задержано 65 человек, изъято более 6 тонн продукции на сумму более 50 тысяч рублей. Наряду с выполнением своих основных обязанностей, на органы внутренних дел Указом Президента России в настоящее время возложены функции по обеспечению таможенного контроля в приграничной зоне. За 9 месяцев 1992 года сотрудниками ГОВД осуществлено 15 задержаний лиц, незаконно вывозивших цветной металл за пределы России в количестве 12,2 тонны, 2 — черного металла в количестве 48 тонн. Было также задержано 92 гражданина Эстонии, вывозивших горючесмазочные материалы, при этом изъято: бензин — 83,5 тысячи литров, дизельного топлива — 20 тысяч литров, моторного масла — 840 литров. Кроме перечисленного, изъявились также строительные материалы, запасные части к автомобилям, зерно, продукты питания, спиртные напитки, табачные изделия и другие товары.

Преступлений, относящихся к линиям других служб, за 9 месяцев 1992 года выявлено 99 (+12), в том числе 55 преступлений связанных с нарушением правил дорожного движения. Административные правонарушения:

Всего выявлено правонарушений	8441	9257	+ 816
в т. ч. мелкие хищения	181	211	+ 30
мелкое хулиганство	295	388	+ 93
нарушение правил дорожного движения и эксплуатации транспортных средств	4	813	5244
из них управление в состоянии опьянения	259	258	- 1
нарушение антиалкогольного законодательства	2721	3024	+ 303</

# БОЛЬШИЕ МАСТЕРА МАЛЕНЬКОИ РАКЕТКИ

24 октября в спортивном зале шахты «Ленинградская» состоялись соревнования по настольному теннису на личное первенство города. Соревнования проходили по круговой системе в трех группах. В личном зачете среди женщин уверенную победу одержала Светлана Лактишина. Она провела все игры без поражений и по праву заняла первую строчку в итоговой таблице. На втором месте Оля Ершова, третье место у Ани Шеповой (обе — из школы № 5).

А вот в мужском первенстве было много непредсказуемого. Шесть сильнейших теннисистов нашего города провели игры в своей группе по круговой системе. Без единого поражения все игры провел Николай Михайлов (техник). Он возглавил турнирную таблицу первого круга и вышел в полуфинал. В полуфинале его соперниками стали Роман Валтонен (шахта «Ленинградская»), Александр Цухлов и Николай Шлемин (оба с шахты имени С. М. Кирова). По воле жребия в полуфинале встретились Николай Михайлов с Романом Валтоненом, а Александр Цухлов с

Николаем Шлеминым. В первой паре выиграл Роман Валтонен. Он был более собраным и напористым. Во второй паре победу одержал Александр Цухлов.

Игра за первое место была захватывающей и увлекательной. Здесь победили опыт и мастерство, в результате упорной борьбы победу одержал Александр Цухлов. Второе место у Романа Валтонена. Третье место занял Николай Шлемин.

В этот же день соревновались между собой и юные теннисисты. И здесь были свои огорчения и радости. Несмотря на юный возраст спортсменов, игры проходили интересно, теннисисты отдавали все свои силы в борьбе за победу. Первое место занял Алексей Замятин (школа № 4). Он провел все поединки без единого поражения. На втором месте Павел Тимофеев (школа № 1). На третьем месте Михаил Черярин (школа № 6). Все победители и призеры награждены грамотами и ценными призами.

**В. ДМИТРИЕВА,**  
председатель горсовета  
ФСО «Россия».

## Зона предпринимательства — Ломоносов

Весьма перспективным «морским окном» в Европу российские ученые-географы отныне уверенно называют Ломоносов — пригород Санкт-Петербурга, расположенный на побережье Финского залива. Выгодное экономико-географическое положение, замечательные историко-архитектурные ансамбли создают необходимые предпосылки для организации свободной портово-таможенной зоны — форпоста всего Петербургского региона свободного предпринимательства.

Научная концепция проекта была обнародована на завершившейся сегодня в русском географическом обществе международной конференции «Региональная организация и управление морехозяйственными комплексами страны».

«На побережье Невской губы расположена Ломоносовская гавань с глубиной четыре-пять метров и причальным грунтом до трех с половиной километра, что позволяет использовать ее для судоходства малотоннажных и туристических судов, дноуглубительные работы обеспечат затем прием и крупнотоннажных судов», — сказал корреспонденту СПб — ТАСС Владимир Цветков, один из авторов концепции Ломоносовской зоны, член Русского географического общества. Особенности региона позволяют развивать портовый узел на запад вплоть до известной ленинградской дамбы на площади пятисот гектаров».

Петербургский ученый пояснил, что создание портово-таможенной зоны предполагает три этапа. Первый включает организацию перевалки экспортно-импортных

(СПб — ТАСС).

Газета

издается по вторникам, средам, четвергам, пятницам и субботам

«ЗНАМЯ ТРУДА»

Редактор  
В. В. ИВАНОВ

НАШ АДРЕС: 188540, г. Сланцы, ул. З. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-23-81; зам. редактора — 2-35-74; ответственный секретарь — 2-17-85, социально-экономический отдел — 2-16-70, отдел общественно-политической жизни — 2-14-06; отдел культуры, быта, писем и массовой работы — 2-16-65; фотокорреспондент — 2-15-03; корректоры — 2-13-60; бухгалтерия — 2-36-68. Объявления принимаются в бухгалтерии до 16 часов.

Газету печатали в Сланцевской типографии ППО № 1-1 ул. Банковская, дом № 3. Газету набирали Чебурак Н. С., Пугачевич Н. М., Меликова В. Т., верстала Андреева О. А., печатали Солтыс Л. И., Гусева Т. А. Корректор Григорьева Л. А.

Объем 0,5 п. л.

## УВАЖАЕМЫЕ СЛАНЦЕВЧАНЕ!

Напоминаем, что сегодня заканчивается подписка на периодическую печать, Но «Знамя труда» вы можете выпустить в течение ноября и даже позже — до 20 декабря!

**Марине БОЧЕНКОВОЙ  
и Валерию СЕМЕНОВУ**

В этот замечательный день в вашей жизни примите наши поздравления. Желаем вам семейного счастья и пусть ваш союз будет крепким и счастливым.

**Родные.**

**Марине БОЧЕНКОВОЙ  
и Валерию СЕМЕНОВУ**

Поздравляем с днем бракосочетания. Желаем вам семейного счастья на долгие годы.

**Друзья.**

**Светлане СЕМЕНОВОЙ  
и Роману БОНДАРЕВУ**

Поздравляем вас с бракосочетанием. Желаем семейного счастья на долгие годы. Семёновы, Дмитриевы.

## телевидение

**ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА  
ПОНЕДЕЛЬНИК,**  
**2 НОЯБРЯ**

6.00, 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 21.00, 0.00 — Новости. 6.20 — Утренняя гимнастика. 6.30 — «Утро». 8.45 — «Фирма гарантирует». 9.20 — «Посмотри, послушай...» 9.40 — «Восточная плутовка». Худ. фильм. 11.00 — Мультфильм. 11.10 — «Новое поколение выбирает». 12.20 — «Враг народа — Бухарин». Худ. фильм. 15.25 — «Телемикст». 16.15 — «Уолт Дисней представляет...» 17.05 — «Маленькая Света и другие». 17.50 — «Технодром». 18.25 — «НЭИ». 18.55 — «Звездный час». 19.35 — «Футбольное обозрение». 20.05 — «Крамаров о Крамарове». 20.45 — «Спокойной ночи, малыши!» 21.40 — «Мелочи жизни». 6-я серия. 22.10 — «Пресс-клуб».

**КАНАЛ «РОССИЯ»**

8.00, 14.00, 20.00, 23.00 — Вести. 8.25 — Время деловых людей. 8.55 — «Коррупция». 10.00 — Если вам за... 10.30 — Театральный разъезд. 11.30 — «Я люблю РТВ». 12.00 — «Вчера». Худ. фильм. 13.35 — Тинко. 13.40 — Крестьянский вопрос. 16.00 — Устами младенца. 16.30 — Козырная дама. 17.00 — Тамтам-новости. 17.15 — Мульти-пульти. 17.30 — Трансросэфир. 18.15 — Господатоварищи. 18.30 — «Давайте разберемся». 18.45 — Ностальгические посиделки. 19.15 — Складчица. 19.45 — Праздник каждый день. 20.25 — «Подсудимый». Худ. фильм. 21.50 — Мультфильм. 22.00 — Без ретуши. 23.40 — На сессии ВС Российской Федерации.

**ВТОРНИК, 3 НОЯБРЯ**

14.15 — В помощь школье. А. С. Грибоедов. 14.45 — «Жизнь и приключения четырех друзей». 15.20 — «Уик-энд». 2-я часть. 17.30 — «Факт». 17.35 — ТО

«Область». 19.00 — Большой фестиваль. 19.30 — «Шаробан». 20.20 — «Факт». 20.45 — Спорт, спорт, спорт. 21.00 — «Мэрия сообщает...». 21.35 — «600 секунд». 21.55 — «Петербургский антракт».

**ВТОРНИК, 3 НОЯБРЯ**

14.15 — В помощь школье. А. С. Грибоедов. 14.45 — «Жизнь и приключения четырех друзей». 15.20 — «Уик-энд». 2-я часть. 17.30 — «Факт». 17.35 — ТО

«Область». 19.00 — Большой фестиваль. 19.30 — «Шаробан». 20.20 — «Факт». 20.45 — Спорт, спорт, спорт. 21.00 — «Русские календарные обряды. Обжинки». 21.35 — «600 секунд». 21.55 — «Камертон». 23.00 — Короткометражные фильмы с участием Ж. П. Бельмондо. 23.30 — Муз. фильм с участием Майкла Джексона.

**МЕЖДУНАРОДНЫЙ  
ИНСТИТУТ РЕЗЕРВНЫХ  
ВОЗМОЖНОСТЕЙ**

**ЧЕЛОВЕКА**

**СООБЩАЕТ:**

25 ноября в 11 часов в ДК «Химик» г. Кингисеппа состоится очередной сеанс кодирования по методу Довженко от тяги к алкоголю, табаку, а также от избыточного веса. Справки в Кингисеппе по телефону 24-646 с 18 до 21 часа.

2-2

Пропал сиамский кот 22 октября. Знающих о его местонахождении убедительно просим сообщить по телефонам 41-791 или 51-160. Вознаграждение гарантировано.

2-2

СПЗ «Сланцы» приглашает неработающих ветеранов, отработавших на заводе 20 и более лет, для получения праздничных наборов.

Выдача будет производиться 4 и 5 ноября с 9 до 16 часов в помещении бомбоубежища у транспортной проходной.

## ОРГАНИЗАЦИЯ ПРОДАЕТ

ТЕХНИКУ Б/У

САМОСВАЛ «КамАЗ»-

5511,

БУЛЬДОЗЕР Т-130

(кап. рем. 1990 г.),

КОМПРЕССОР ЗИФ-

55,

НАСОС давления от

ЭО 33-22,

РУБЕРОИД (15 м ру-

лон).

ПРИНИМАЕТ ЗАКАЗЫ

на изготовление срубов

домов, бань и т. д.

ПОМОЖЕТ

перевезти груз в любую

точку пространства СНГ.

ПРИНИМАЕТ ЗАКАЗЫ

на изготовление гранит-

ных памятников.

Телефоны для справок:  
в Сланцах — 23-236,  
42-821; в Гдове — (81131)  
92-527.

3-1

Меняется 2-комнатная квартира в Житомире на правоохраненную в Сланцах. Телефон 2-19-22 после 18 часов.

2-2

ТОО «Пчелка» доводит до сведения, что решением собрания участников И. Б. Замураева избрана директором товарищества. Термин «председатель ТОО «Пчелка» запрещается использовать в дальнейшем, как не соответствующий Уставу ТОО.

Куплю однокомнатную и двухкомнатную квартиру в Сланцах, Лучках. Телефон: 74-127.

3-3

## СЛАНЦЕВСКОМУ ЛЕСОКОМБИНАТУ

срочно требуются

СТОРОЖА,

ТОКАРЬ ПО МЕТАЛЛУ,

ЖЕСТЬЯНИЦЫ, или ученик жестяницы,

КОЧЕГАРЫ,

ВОДИТЕЛИ категорий

«Д» и «Е»,

СТОЛЯРЫ 4—5-х разря-  
дов.

3-3

АКЦИОНЕРНОМУ  
ОБЩЕСТВУ УМ-332

СРОЧНО ТРЕБУЕТСЯ

МАШИНИСТ автогижи-  
ки 5 разряда.

Водитель, не имеющий специальности машиниста автогижики, направляется на курсы с отрывом от производства. Обращаться по адресу: г. Сланцы, Комсомольское шоссе, д. 13.

2-1

Газету набирали Чебурак Н. С., Пугачевич Н. М., Меликова В. Т., верстала Андреева О. А., печатали Солтыс Л. И., Гусева Т. А. Корректор Григорьева Л. А. Тираж 14519. Заказ 2037.

Сдано в печать в 15.50,